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Рекомендации проверяющему: 
1. От участников не требуется указание ответа, идентичного написанному в 
ключах.  
2. Необходимо принимать любой ответ по смыслу подходящий к тому, что 
изложен в ключах к заданиям, если иное прямо не указано. 
3. Иной подход к проверке задания является основанием для удовлетворения 
апелляции.  
 

ЗАДАНИЕ КЛЮЧ 

 
1. Соотнесите перечисленные ниже 

принципы с наименованием партии, 

которую они характеризуют. 

 

Тори Сильное государство, 

субординация, коллективизм, 

принцип подчинения, 

централизация власти. 

Виги Слабое государство, 

координация, индивидуализм, 

принцип свободы, принцип 

разделения властей, принцип 

представительства. 

 
4 балла за ответ без ошибок (все пункты из 

списка распределены верно). 

3 балла за ответ с 1 ошибкой. 

2 балла за ответ с 2 ошибками. 

0 баллов за ответ с 3 ошибками и более. 

 

ИТОГО: 4 БАЛЛА 



2. В чем автор видит проблему в развитии 

либерализма?  

А. Эта политическая идеология стала 

слишком популярной. 

Б. Либералы не смогли удержать 

власть и издавали слишком много 

законов. 

В. Либерализм стал противоречить 

принципам, на которых создавался. 

 
 

Ответ: В.  
2 балла за правильный ответ. 
0 баллов за неправильный ответ. 
 

ИТОГО: 2 БАЛЛА 

3. С какой политической партией 

сравнимы принципы партии тори, 

описанные в тексте? 

А. Социализм. 

Б. Консерватизм. 

В. Анархизм. 

Г. Центризм. 
 

Ответ: Б.  

2 балла за правильный ответ. 

0 баллов за неправильный ответ. 

 

 

ИТОГО: 2 БАЛЛА 

 

4. Приведите по 1 историческому или 

литературному примеру, который бы 

подтверждал:  

4.1. Положительное последствие от 

следования принципам партии виги 

(либерализм) при развитии 

государства. 

4.2. Негативное последствие 

следования принципам партии виги 

(либерализм) при развитии 

государства. 

Данное задание с открытыми вариантами 

ответа. Проверять каждый из 4 примеров с 

обоснованием по следующей схеме:  

1 балл за приведение примера + 1 балл за 

обоснование. 

Итого, за КАЖДЫЙ аргумент максимум - 2 

балла. 

1) оценивание примера 

1 балл - Четко обозначен исторический или 

литературный пример: указан период 

времени (период перестройки в СССР), 



4.3. Положительное последствие от 

следования принципам партии тори 

при развитии государства. 

4.4. Негативное последствие от 

следования принципам партии тори 

при развитии государства. 

Так, у вас должно получиться 4 абзаца 

с описанием соответствующих 

ситуаций. 
 

конкретный год (1876) или десятилетие (60-е 

года 20 века) или автор и произведение 

литературы, а также описано само событие, о 

котором идет речь. 

0 баллов - если пример не приведен, а 

присутствует лишь описание бытовой 

ситуации (например, ребята подрались во 

дворе или гражданин N пришел) 

2) оценивание обоснования 

1 балл - участник обосновал почему именно 

этот пример показывает 

позитивный/негативный эффект от 

следования принципам соответствующей 

партии, в чем проявляется этот позитивный 

момент. 

0 баллов – участник не обосновал связь 

между его примером и 

позитивным/негативным эффектом.  

 

ИТОГО: 8 БАЛЛОВ 

 
 


